
PROJEKT 

PROTOKÓŁ NR XXV/26 

z XXVI sesji Rady Miejskiej w Sokółce 

w dniu 15 kwietnia 2026 roku. 

Obrady rozpoczęto o godzinie 12:19 i zakończono o godzinie 15:51. 

Przewodniczył Andrzej Kirpsza - Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce. 

Protokołowała Katarzyna Jasielczuk - Wydział Ewidencji i Organizacji. 

Obecni: 

1/ Radni: wg załączonej listy obecności. 

2/ Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk, Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński - wg. 

załączonej listy obecności. 

3/ Skarbnik, Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy oraz zaproszeni goście 

- wg. załączonej listy obecności - wg. załączonej listy obecności. 

Informację o terminie i miejscu sesji podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie 

na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji.  

2. Przedstawienie porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu z:  

a) XXV Sesji Rady Miejskiej w Sokółce w dniu 25 lutego 2026 r. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami.  

5. Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej w Sokółce.  

6. Projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz 

warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.  

7. Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 

2026-2040.  

8. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2026 rok.  

9. Projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów 

przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Sokółka.  
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10. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi 

finansowo-księgowej, administracyjnej i organizacyjnej placówek oświatowych prowadzonych 

przez Gminę Sokółka.  

11. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sokółka w 2026 roku”.  

12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy 

Sokółka na lata 2026-2029 z perspektywą do roku 2033 wraz z Prognozą oddziaływania na 

środowisko.  

13. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Sokółka 

na lata 2025-2030.  

14. Projekt uchwały w sprawie zmiany statutu samorządowego zakładu budżetowego Zakładu 

Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Sokółce.  

15. Projekt uchwały w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego strażakom ratownikom i 

kandydatom na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Sokółka.  

16. Wnioski, pytania, oświadczenia, komunikaty i apele radnych.  

 

Przebieg posiedzenia. 

Ad. 1 

Otwarcie sesji. 

Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński złożył wniosek o wprowadzenie dwóch punktów do 

porządku obrad: „Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych będących własnością lub zarządzanych przez Gminę Sokółka, 

udostępnionych operatorom i przewoźnikom oraz warunków i zasad korzystania z 

przystanków” i „Projekt uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu 

kąpielisk na terenie Gminy Sokółka na rok 2026”. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie wnioski. 

Radni 19 głosami „za” i 1 głosem przeciw przyjęli wniosek: „Projekt uchwały o zmianie 

uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych będących własnością lub 

zarządzanych przez Gminę Sokółka, udostępnionych operatorom i przewoźnikom oraz 

warunków i zasad korzystania z przystanków”, natomiast jednogłośnie przyjęli wniosek: 

„Projekt uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie 

Gminy Sokółka na rok 2026”.  

 

Ad. 2 

Przedstawienie porządku obrad. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Andrzej Kirpsza przedstawił porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji.  

2. Przedstawienie porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu z:  

a) XXV Sesji Rady Miejskiej w Sokółce w dniu 25 lutego 2026 r. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami.  

5. Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej w Sokółce.  

6. Projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz 

warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.  

7. Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 

2026-2040.  

8. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2026 rok.  

9. Projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów 

przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Sokółka.  

10. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi 

finansowo-księgowej, administracyjnej i organizacyjnej placówek oświatowych prowadzonych 

przez Gminę Sokółka.  

11. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sokółka w 2026 roku”.  

12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy 

Sokółka na lata 2026-2029 z perspektywą do roku 2033 wraz z Prognozą oddziaływania na 

środowisko.  

13. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Sokółka 

na lata 2025-2030.  

14. Projekt uchwały w sprawie zmiany statutu samorządowego zakładu budżetowego Zakładu 

Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Sokółce.  

15. Projekt uchwały w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego strażakom ratownikom i 

kandydatom na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Sokółka.  

16. Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych 

będących własnością lub zarządzanych przez Gminę Sokółka, udostępnionych operatorom i 

przewoźnikom oraz warunków i zasad korzystania z przystanków.  

17. Projekt uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie 

Gminy Sokółka na rok 2026.  
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18. Wnioski, pytania, oświadczenia, komunikaty i apele radnych. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie porządek obrad. 

Radni 19 głosami „za” i 1 „wstrzymującym” głosem przyjęli porządek obrad. 

 

Ad. 3 

Przyjęcie protokołu z:  

a) XXV Sesji Rady Miejskiej w Sokółce w dniu 25 lutego 2026 r. 

Brak uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie protokół. 

Radni jednogłośnie przyjęli protokół. 

 

Ad. 4 

Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami. 

Sprawozdanie Burmistrza przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk. 

Radny Karol Krokos zapytał o zarządzenia dotyczące zamiany, przekazania i nabycia 

nieruchomości i o które konkretnie nieruchomości chodzi. Zastępca Burmistrza Adam 

Kowalczuk odpowiedział, że informacja o tym które są to nieruchomości znajduje się w 

poszczególnych zarządzeniach dostępnych w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński poinformował, że najczęściej chodziło o wykupy 

gruntów zajętych pod drogi, natomiast zamiana nieruchomości dotyczyła zamiany gruntów 

gminy i wodociągów. 

 

Ad. 5 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej w Sokółce. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska. 

Opinia Komisji Finansów – pozytywna. 

Brak uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 19 głosami „za” przyjęli projekt uchwały, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu. 
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Ad. 6 

Projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu 

składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska. 

Opinia Komisji Finansów – pozytywna. 

Brak uwag. 

Radni 19 głosami „za” przyjęli projekt uchwały, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu. 

 

Ad. 7 

Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 

2026-2040. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska. 

Opinia Komisji Finansów – pozytywna. 

Wiceprzewodniczący Rady Michał Tochwin zapytał czy może wprowadzić wniosek zmiany 

budżetowej i czy można zrobić to w tym punkcie. Skarbnik Magdalena Wróblewska 

odpowiedziała, że jeżeli wniosek ten dotyczy roku budżetowego 2026, uważa że powinien być 

procedowany w uchwale dotyczącej budżetu gminy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 15 głosami „za” i 4 „wstrzymującymi” przyjęli projekt uchwały, 1 nie brał udziału w 

głosowaniu. 

 

Ad. 8 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2026 rok. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska. 

Opinia Komisji Finansów – pozytywna. 

Wiceprzewodniczący Rady Michał Tochwin poruszył temat stadionu Ośrodka Sportu i 

Rekreacji w Sokółce, który jest w ciężkim stanie i zaproponował drobne zmiany, które pozwolą, 

aby ten obiekt był na dobrym poziomie wizerunkowym. Poinformował, że zrobił wyceny i 

wyraził chęć złożenia wniosku na kwotę 15 000,00 zł na wsparcie Ośrodka Sportu i Rekreacji 

w Sokółce na renowację głównej płyty boiska oraz wymianę i uzupełnienie trybuny o nowe 

krzesełka, złożył wniosek jako źródło środków na modernizację i renowację płyty z wykupu 

gruntów. Poprosił też Skarbnik o wskazanie lepszego źródła, jeśli takie istnieje. 



Skarbnik Magdalena Wróblewska odpowiedziała, że nie wydaje jej się, żeby wykup gruntów 

był odpowiednim źródłem finansowania, ponieważ jest to zadanie inwestycyjne. Utrzymanie 

stadionu i wszelkie remonty i usługi naprawcze są wydatkiem bieżącym. Wydatek bieżący 

powinien być pokrywany z wydatków przeznaczonych na wydatki bieżące a w obrębie zadań 

inwestycyjnych jest możliwość przesunięcia tych środków. Na chwilę obecną, bez dokumentów 

źródłowych, trudno wskazać skąd przesunąć 15 000,00 zł, ponieważ środki przesuwa się na 

najpotrzebniejsze rzeczy i tam gdzie pojawiają się braki. Skarbnik zaproponowała złożenie 

wniosku. 

Radna Edyta Rećko powiedziała, że w szczegółowym planie wydatków znalazła zwiększenie 

środków na OSiR i zapytała na co to jest przeznaczone. Skarbnik Magdalena Wróblewska 

odpowiedziała, że możliwe, iż stąd można wygospodarować jakąś kwotę, ale to kwestia 

rozmowy z kierownictwem OSiR, ponieważ został już złożony wniosek dotyczący 

odnotowania znaczących spadków poziomu wody w zalewie. Kontrola zapory wykazała awarię 

zamknięć piętrzących się. Szacowany koszt wykonania to ok. 100 000,00 zł i zgodnie z opinią 

i zaleceniami należy to wykonać niezwłocznie. Możliwe, że koszt tej naprawy będzie niższy, a 

więc te środki będzie można wygospodarować ze 100 000,00 zł. 

Wiceprzewodniczący Rady Michał Tochwin powiedział, że stadion to największy obiekt 

sportowy w gminie i niedługo będzie najbardziej uczęszczany ze względu na lato. Stan obiektu 

jest ciężki, brakuje wielu krzesełek, brakuje odpowiedniego przygotowania murawy. Radny 

powiedział, że jest to rzecz, którą można zrobić teraz, ponieważ zimą nie da się zmodernizować 

pewnych rzeczy. Poprosił kierownika OSiRu, żeby odniósł się do tej sprawy, bo sprawa jest 

dość pilna ze względu na zbliżające się Dni Sokółki. Poprosił o poszukanie środków. 

Wiceprzewodnicząca Bogusława Szczerbińska powiedziała, że należy się skoncentrować na 

tym, na co są środki i na co są przeznaczone. W tym przypadku nie jest to sprawa, która wynikła 

nagle, tylko problem ten istnieje wiele lat. Zaproponowała, aby najpierw znaleźć środki na 

remont stadionu, porozmawiać i ustalić szczegóły, a następnie należy wprowadzić to do 

uchwały.  

Radna Maria Julita Budrowska zapytała o zwiększenie dotacji podmiotowej dla Sokólskiego 

Ośrodka Kultury i jakie są zakresy, czyli jakie kwoty są przeznaczone oraz jaki jest plan 

wydatków, zakres organizacji Dni Sokółki z poszczególnymi kwotami. 

Skarbnik Magdalena Wróblewska odpowiedziała, że na naprawę sceny mobilnej zostało 

przeznaczone 25 000,00 zł, dotacja na Kartę Dużej Rodziny wynosi 11 511,50 zł, natomiast 

kwota 114 144,00 zł zostanie przeznaczona na koncerty. 

Radna Maria Julita Budrowska poprosiła o przedstawienie szczegółowego planu wydatków. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk odpowiedział, że plan wydatków jest tworzony i 

szacuje się, że Dni Sokółki będą kosztowały około 300 000,00 zł.  Radna poprosiła o 

przedstawienie wydatków za poprzednie Dni Sokółki. 

Radna Maria Julita Budrowska zapytała o inwestycję na ul. Mościckiego, kiedy ulica zostanie 

oddana do użytku i czy nie ma zagrożenia realizacji inwestycji. 



Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński poinformował, iż terminem realizacji tej inwestycji 

jest 14 lipca 2026 r, a opóźnienie było spowodowane kolizją z instalacją PGE. 

Radna Edyta Rećko zapytała o zwiększenie kosztów prowadzenia Urzędu Miejskiego, 

50 000,00 zł na zakup usług pozostałych i czy był wzrost wynagrodzeń dla pracowników czy 

zatrudnienie nowych. 

Skarbnik Magdalena Wróblewska odpowiedziała, że zwiększenie 50 000,00 zł wynika ze 

wzrostu kosztów umów zawieranych na usługi jakie zawiera Urząd Miejski w Sokółce niż te, 

które były planowane w projekcie budżetu. Dodatkowo płacono za ciepło dostarczane do 

Gminnego Centrum Przesiadkowego, dopóki nie został oddany w trwały zarząd Zakładowi 

Gospodarki Komunalnej – te wydatki były nieprzewidziane. Natomiast jeśli chodzi o 

wynagrodzenia pracowników to dotyczy zmiany przepisów Kodeksu Pracy w zakresie stażu 

pracy i wzrostu dodatków stażowych oraz nagród jubileuszowych, na które wypłacono ok. 

120 000,00 zł. Przepisy zmieniły się również przy realizacji programu „Czyste powietrze”, w 

związku z tym, że doszło więcej zadań do wykonania, zatrudniono nowego pracownika na 

obsługę tego zadania. Za obsługę tego zadania przysługuje rekompensata, po złożeniu i 

rozliczeniu wniosków. 

Radny Tomasz Tolko zapytał o drogę w Kraśnianach, ponieważ w związku z budową 

obwodnicy Sokółki i budową drogi S19, droga która prowadzi do Kraśnian stanie się „ślepą” 

ulicą. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk odpowiedział, że rozmawiał na ten temat z mieszkanką 

Kraśnian oraz o możliwym spotkaniu z inwestorem. 

Radny Tomasz Tolko zapytał czy w budżecie są zabezpieczone środki na obsługę planistyczną 

i do przygotowywania decyzji o warunkach zabudowy i czy obecnie w gminie Sokółka jest 

planista i czy z tego tytułu są oszczędności. 

Skarbnik Magdalena Wróblewska odpowiedziała, że środki na realizację umów dotyczących 

decyzji warunków zabudowy są zapewnione w budżecie gminy i jest to ok. 120 000,00 zł. Na 

ten moment nie ma podpisanej umowy, ale kwota nie powinna być wyższa niż ta, która jest 

zarezerwowana w budżecie. 

Radny Tomasz Tolko zapytał czemu nie ma planisty. 

Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński odpowiedział, że umowa jest przygotowywana, są 

nanoszone poprawki i w najbliższym czasie umowa ta zostanie podpisana. 

Radny Tomasz Tolko zapytał Skarbnik czy w przypadku, jeśli plany idą ponownie do uzgodnień 

zostaną poniesione jakieś dodatkowe koszty. 

Skarbnik Magdalena Wróblewska odpowiedziała, że na ten moment nie powinny być 

dodatkowe koszty. 

Radny Tomasz Tolko zapytał o koszt ekspertyzy w sprawie czy Burmistrz Sokółki prowadzi 

działalność gospodarczą czy nie. Zapytał również o Komisję Skarg, Wniosków i Petycji oraz o 

brak załączników w zawiadomieniu o zwołaniu Komisji. 



Radca prawny Danuta Kowalczyk powiedziała, że być może wynikało to z nadmiernej 

ostrożności dotyczącej tajemnicy skarbowej lub ochrony danych osobowych. Nadmieniła 

również, że urząd zawsze udostępnia dokumenty i udziela informacji Radnym. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poinformował, że każdy może się zapoznać 

z dokumentami, które w obecnej chwili ma też przy sobie i dostępne są do wglądu. 

Radny Tomasz Tolko zapytał o koszt sporządzonej opinii. 

Skarbnik Magdalena Wróblewska odpowiedziała, że wynosił 8 610,00 zł. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk odniósł się do wcześniejszego pytania Radnej Marii 

Julity Budrowskiej dotyczącego kosztów Dni Sokółki w 2025 r., które wynosiły 193 890, 82 zł.  

Radna Maria Julita Budrowska zapytała na jaką kwotę został wynajęty teren na wesołe 

miasteczko i czy był wygenerowany z tego przychód. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk oświadczył, że były wpływy z wesołego miasteczka, 

straganów i ogródka piwnego w kwocie 10 973,20 zł, natomiast wpływy od sponsorów to kwota 

w wysokości 18 065,44 zł. Wynajem terenu na wesołe miasteczko wynosił 3 444,00 zł. 

Pracownik OSiR-u Piotr Kirpsza poinformował, że wszystkie kwoty wynikają z cennika, z 

uchwały. 

Wiceprzewodniczący Michał Tochwin spytał ponownie o renowację stadionu. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk powiedział, że spotka się z Dyrektorem OSiR-u i 

przeanalizują możliwości budżetowe. 

Radny Karol Krokos powiedział, że w przypadku jeśli OSiR posiada ubezpieczenie, być może  

to mogłoby pokryć koszty naprawy krzesełek i siatki. 

Radny Karol Pacuk zadał pytanie o budowę oświetlenia na ulicy Upalnej i czy odbył się już 

przetarg. 

Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński poinformował, że jest opracowywana dokumentacja 

projektowa i nie ma jeszcze wyznaczonej daty przetargu. 

Radny Mateusz Szczebiot zapytał o remont ul. Monte Cassino oraz placu na ul. Broniewskiego 

i jaki jest zakładany termin ukończenia tych inwestycji oraz zadał pytanie czy podczas 

spotkania z Marszałek Wiesławą Burnos była poruszana kwestia boisk przy szkołach nr 1 i nr 

2. 

Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński poinformował, że termin realizacji inwestycji na ul. 

Monte Cassino to 31 lipca 2026 r. Wykonawca postara się jak najmniej utrudniać dojazd 

mieszkańcom i użytkownikom lokali usługowych. Jeśli chodzi o inwestycję na ul. 

Broniewskiego – jest aktualnie na etapie projektowym. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk poinformował, iż uczestniczył w spotkaniu z Panią 

Marszałek Wiesławą Burnos i dowiedział się, że w czerwcu ma być rozstrzygnięty nabór w 

ramach programu rewitalizacji. 



Radna Maria Julita Budrowska zapytała o podział środków, ile wynosił montaż magazynów 

energii, a ile opracowanie miejskiego planu. 

Skarbnik Magdalena Wróblewska odpowiedziała, że montaż magazynów energii 187 989, 67 

zł, a Miejski Plan Adaptacji Klimatu 106 679,97 zł. 

Radna Maria Julita Budrowska zapytała o podstawę prawną na jakiej została zawarta umowa 

między OSiR a wesołym miasteczkiem. 

Pracownik OSiR Piotr Kirpsza oznajmił, iż stawki wynikają z Zarządzenia Burmistrza Sokółki 

z 7 czerwca 2022 r.  

Radna Maria Julita Budrowska zapytała jak jest dostarczana energia elektryczna i jak jest to 

rozliczane.  

Radny Tomasz Tolko zapytał jakie są plany odnośnie przebudowy ulic Sienkiewicza i 

Gałczyńskiego i rozbudowy ulicy Norwida. 

Radna Elżbieta Borowska spytała również o ulicę Wasilkowską, Żytnią i Drzewną. 

Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński odpowiedział, że plany odnośnie przebudowy ulic 

Sienkiewicza i Gałczyńskiego i rozbudowy ulicy Norwida są na etapie aktualizacji kosztorysów 

i przygotowane jest postępowanie przetargowe. 

Radny Tomasz Tolko zapytał czy są zabezpieczone środki na realizację tych zadań.  

Skarbnik Magdalena Wróblewska poinformowała, że nie ma zabezpieczonych środków na 

realizację całości zadań, jest po 50 000,00 zł na ulice Sienkiewicza, Gałczyńskiego i Norwida 

oraz 50 000,00 zł na ulice Wasilkowską, Żytnią i Drzewną. Te zadania zostały wprowadzone w 

projekcie budżetu na rok 2026. Przetarg pokaże jakie kwoty są niezbędne do realizacji  środków 

i wówczas będą zabezpieczone. 

Radna Elżbieta Borowska zapytała czy jest już gotowy projekt ulicy Wasilkowskiej. 

Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński poinformował, iż projekt nie jest jeszcze gotowy, 

ponieważ jest w uzgodnieniu z projektantem, ponieważ jest problem z odprowadzaniem wód. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza zapytał co dalej z drogą Żuki – Sierbowce 

oraz co dalej z wodociągiem Mićkowa Hać – Pawłowszczyzna – Wierzchłowce. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk powiedział, że ponownie będzie składany wniosek o 

dofinansowanie drogi Żuki – Sierbowce.  

Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński odniósł się do wodociągu – jest na etapie wyłonienia 

wykonawcy dokumentacji projektowej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poinformował o wniosku przegłosowanym 

na Komisji Finansów dotyczącym przeznaczeniu 15 000,00 zł na przystanek w Zaśpiczach. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie ten wniosek. 

Wniosek został przegłosowany. 



Skarbnik Magdalena Wróblewska przedstawiła w skrócie autopoprawkę. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie autopoprawkę. 

Autopoprawka została przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 15 głosami „za” i 4 głosami „wstrzymującymi” przyjęli projekt uchwały, 1 radny nie brał 

udziału w głosowaniu. 

 

Ad. 9 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych 

w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Sokółka. 

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk. 

Opinia Komisji Oświaty – pozytywna. 

Radna Edyta Rećko zadała pytanie jak wygląda teraz sytuacja naboru do przedszkoli, do grup 

trzylatków. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk odpowiedział, że problemem jest mała liczba dzieci i 

zdarzają się trudności z utworzeniem grupy, dlatego w tej sytuacji proponowane jest inne 

przedszkole po to, aby lepiej organizacyjnie i ekonomicznie prowadzić działania. 

Poinformował, że dzieci z Przedszkola nr 1, w którym był problem utworzenia oddziału, zostały 

przeniesione do Przedszkola nr 3. 

Radny Tomasz Tolko zapytał czy będą jakieś skutki kadrowe w związku z zamknięciem lub 

likwidacją oddziału. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk poinformował, iż nie jest planowane zwolnienie 

pracowników przedszkola, tylko zagospodarować ich na innych stanowiskach. 

Radny Michał Tochwin zapytał o stan budynku Przedszkola nr 4. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk poinformował, iż budynek ten jest problematyczny i 

jest pod nadzorem budowlanym.  

Radny Tomasz Tolko zaproponował ogłosić konkurs, aby znaleźć dewelopera, który pobuduje 

blok a parter przeznaczy na przedszkole. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk powiedział, że nie jest to dobre rozwiązanie z punktu 

widzenia jakości opieki, które powinny być jak najczęściej na podwórku z odpowiednią 

infrastrukturą do zabawy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 16 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym” przyjęli projekt uchwały, 3 osoby nie 

wzięły udziału w głosowaniu. 
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Ad. 10 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi 

finansowo-księgowej, administracyjnej i organizacyjnej placówek oświatowych prowadzonych 

przez Gminę Sokółka. 

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk. 

Opinia Komisji Oświaty – pozytywna. 

Brak pytań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 17 głosami „za” przyjęli projekt uchwały, 3 radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

 

Ad. 11 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sokółka w 2026 roku”. 

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński. 

Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna. 

Radna Maria Julita Budrowska zapytała o konkretne dane za poprzedni rok, to znaczy ile 

bezdomnych zwierząt miało zapewnione miejsce w schronisku, ile zwierząt było odłowionych, 

ile było sterylizacji i kastracji, za co zapłacono 400 000,00 zł i na co się teraz przeznaczy 400 

000,00 zł oraz jakie są elementy kosztów. 

Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński odpowiedział, że 92% to są koszty utrzymania 

schroniska, w tym wynagrodzenie pracowników oraz przedstawił ostatni raport kwartalny z 

dokładnymi danymi. 

Radna Maria Julita Budrowska poprosiła o udzielenie informacji co to są koszty związane z 

realizacją ewentualnych zadań w celu zapewnienia opieki dla zwierząt gospodarskich i jakie te 

zadania zostały wykonane w zeszłym roku. 

Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński jako przykład podał sytuację, gdy Gmina miała 

obowiązek zabrania krów dla rolnika, ponieważ były utrzymywane w bardzo złym stanie. W 

związku z zaistniałą sytuacją Gmina opłaca faktury osobie, która zajmuje się tymi krowami.  

Radna Anna Marta Aniśkiewicz powiedziała, że przytoczone 90% powinno iść na zwierzęta a 

nie wynagrodzenia. Dodała również, że opieka nad zwierzętami jest zadaniem gminy i w 

związku z tym, że koszty są wysokie może warto by było, żeby gmina realizowała te zadania 

w inny sposób. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk oświadczył, iż powinniśmy być dumni z tego, że 

właściwie podchodzimy do opieki nad zwierzętami i uważa, że podejście władz miasta jest 

słuszne. Odnośnie wysokich kosztów dodał, że ktoś może się podjąć i zrobić taniej taką opiekę, 
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budując schronisko i zapewniając odpowiednią opiekę zwierzętom, natomiast obecnie 

schronisko w dużej mierze opiera się na pracy wolontariackiej. 

Radna Anna Marta Aniśkiewicz powiedziała, że gdy sama znalazła bezdomnego psa, nie 

otrzymała pomocy od schroniska, ponieważ dostała informację, iż schronisko jest już 

zamknięte i żeby przywieźć go rano. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk wyjaśnił, że schronisko pracuje w określonych 

godzinach ale zgłoszenia nadal są przyjmowane, z tym że reakcja może być dnia nastęnego. 

Radna Edyta Rećko zapytała czy każde bezdomne zwierzę w Gminy Sokółka jest przyjmowane 

do schroniska bezpłatnie. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk powiedział, że nikt za to opłaty nie pobiera. 

Radna Edyta Rećko przytoczyła przykład, iż pewna osoba chciała zawieźć do schronika 

bezdomne zwierzę ale dostała informację, że koszt przyjęcia psa do schroniska wynosi 600 zł. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk oświadczył, że zostanie to zweryfikowane. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza zaproponował, żeby zaprosić Panie pracujące 

w schronisku, aby mogły się wypowiedzieć na co wydawane są pieniądze. 

Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński odniósł się jeszcze do 92% do umowy i wyjaśnił, iż 

jest to utrzymanie schroniska i wynagrodzenia. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 11 głosami „za”  i 1 „wstrzymującym” przyjęli projekt uchwały, 5 radnych było przeciw, 

3 radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

 

Ad. 12 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy 

Sokółka na lata 2026-2029 z perspektywą do roku 2033 wraz z Prognozą oddziaływania na 

środowisko. 

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński. 

Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Bogusława Szczerbińska zapytała czy jest możliwość 

wprowadzania ewentualnych zmian i w jakim trybie. 

Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński odpowiedział, że na podstawie tego programu Gmina 

ma obowiązek co dwa lata raportować realizację programu. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Bogusława Szczerbińska dopytała czy to wiąże się z 

możliwością wprowadzenia zmian. 

Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński odpowiedział, że tak. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 12 głosami „za” i 5 głosami „wstrzymującymi” przyjęli projekt uchwały, 3 radnych nie 

brało udziału w głosowaniu. 

 

Ad. 13 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Sokółka na 

lata 2025-2030. 

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński. Zapowiedział 

wystąpienie przedstawiciela firmy Ekolog, która na zlecenie Gminy przygotowała projekt planu 

i przedstawi założenia programu. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Bogusława Szczerbińska zapytała co z planem na 2025 r 

oraz czy są zaplanowane jakieś działania prowadzące do ograniczania emisji przez 

mieszkańców. 

Przedstawiciel firmy Ekolog Pan Jakub Smakulski odpowiedział, że dokumenty na 2025 r. były 

opracowane, ale procedura strategicznej oceny przedłużyła się. W odpowiedzi o emisję – są to 

kwestie interwencyjne Inspekcji Ochrony Środowiska, natomiast ograniczanie emisji – jest to 

kwestia wpisywania w plany zagospodarowania przestrzennego, miejscowe plany. 

Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 17 głosami „za” przyjęli projekt uchwały, 1 radny był przeciw, 2 radnych nie brało 

udziału w głosowaniu. 

 

Ad. 14 

Projekt uchwały w sprawie zmiany statutu samorządowego zakładu budżetowego Zakładu 

Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Sokółce. 

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński. 

Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 18 głosami „za” przyjęli projekt uchwały, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

 

Ad. 15 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia ekwiwalentu pieniężnego strażakom ratownikom i 

kandydatom na strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Sokółka. 
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Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska. 

Opinia Komisji Finansów – pozytywna. 

Radny Tomasz Tolko powiedział, że stawki za szkolenia są niskie i poprosił Skarbnik o 

przedstawienie konkretnych środków. 

Skarbnik Magdalena Wróblewska powiedziała, że w tamtym roku wykonanie wydatków 

dotyczących szkoleń i udziału w akcjach wynosiło 52 000,00 zł oraz dodała, że stawki Gminy 

Sokółka są wyższe w porównaniu z innymi gminami. Była propozycja zmniejszenia stawki za 

akcję, a zwiększyć za ćwiczenia ale nie było takiej woli wśród strażaków ochotników. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza powiedział, że sam uczestniczył w kilku 

zebraniach ochotników i z tego co się dowiedział, stawka godzinowa 45,00 zł ich 

satysfakcjonuje. 

Radny Tomasz Tolko powiedział, że stawka za szkolenie jest za niska, przydałoby się ją 

zwiększyć. Skierował się do Przewodniczącego Rady Miejskiej czy warto to wrzucać pod 

głosowanie, jeśli Przewodniczący zagłosuje za – Radny Tomasz Tolko będzie zgłaszał wniosek. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza oświadczył, że będzie głosował zgodnie z 

wolą strażaków. 

Radny Tomasz Tolko dodał, że widzi nastawienie i nie będzie zgłaszać wniosku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 17 głosami „za” przyjęli projekt uchwały, 3 radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

 

Ad. 16 

Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych 

będących własnością lub zarządzanych przez Gminę Sokółka, udostępnionych operatorom i 

przewoźnikom oraz warunków i zasad korzystania z przystanków.  

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński. 

Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Tochwin zapytał o wniosek złożony do Gminy w 

sprawie uwzględnienia przystanku na ul. Żwirki i Wigury, ponieważ poprzedni Zastępca 

Burmistrza Antoni Stefanowicz mówił, że wniosek jest procedowany. W tej chwili jest okazja 

na dodanie nowych przystanków i ewentualnie przebiegi, więc zwrócił się z prośbą o 

ustosunkowanie się do tej sytuacji. 

Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński odpowiedział, że nie miał takiego tematu i zapozna 

się z nim. 



Radna Elżbieta Borowska poprosiła o sprawne uruchomienie komunikacji na ulicy Dolnej, 

ponieważ 2 ostatnie przystanki na ulicy jeszcze nie funkcjonują. Wyjaśniła, że na ulicy Dolnej 

jest sporo emerytów, którzy podróżują komunikacją miejską. 

Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński odpowiedział, że powyższe przystanki wchodzą z 

dniem 1 maja. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Michał Tochwin dopytał, czy poruszony przez niego 

wcześniej temat przystanku na ulicy  Żwirki i Wigury można przesunąć na następną sesję, 

odnieść się do wniosku i ewentualnie uwzględnić go w projekcie uchwały oraz czy można 

ewentualnie zmienić projekt uchwały. 

Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński potwierdził. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 17 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym” przyjęli projekt uchwały, 2 radnych nie 

brało udziału w głosowaniu. 

 

Ad. 17 

Projekt uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie 

Gminy Sokółka na rok 2026.  

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński. 

Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna. 

Brak pytań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 18 głosami „za” przyjęli projekt uchwały, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

 

Ad. 18 

Wnioski, pytania, oświadczenia, komunikaty i apele radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poinformował, że najbliższa zwyczajna sesja 

Rady Miejskiej planowana jest na 3 czerwca 2026 r., przypomniał również o złożeniu 

oświadczeń majątkowych do końca miesiąca oraz skierował się z prośbą do Przewodniczącej 

Komisji Rewizyjnej, aby wcześniej zwołać Komisję w sprawie absolutorium. Przypomniał 

jeszcze o sprawach drogi w Kraśnianach i wodociągu w miejscowości Mićkowa Hać. 

Radny Tomasz Tolko zapytał czy winda na wiadukcie jest otwarta i działa oraz zapytał kiedy 

będą jakieś uzgodnienia związane z planem ogólnym. Zapytał czy przyjęto uwagi i czy było to 

przekazane dla planisty. 



Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński poinformował, iż winda aktualnie nie działa, ponieważ 

nie ma zasilania. Powiedział, że Gmina podpisała porozumienie, z którego wynika, że ma 

ponosić koszty utrzymania i na dzień dzisiejszy Gmina nie zalega z opłatami. 

Radny Tomasz Tolko spytał jaka jest przyczyna, że winda nie działa i od jakiego czasu nie 

działa. 

Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński powiedział, że zarządca poinformował, iż odcięto 

zasilanie od windy. Nie działa od marca. Odnośnie planu ogólnego – będzie musiał trafić 

ponownie do uzgodnienia i w związku z tym konsultacje będą po otrzymaniu opinii. 

Radny Tomasz Tolko zapytał dlaczego drugi raz będą uzgodnienia. 

Zastępca Burmistrza Mariusz Gurzyński odpowiedział, że były negatywne opinie i ponownie 

trzeba je uzgadniać. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk zaprosił Radnych na uroczyste obchody 3 maja. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poinformował, że zgłosił się do niego 

mieszkaniec o zabranie głosu na sesji. Zapytał o inwestycję na ul. Zabrodzie, powiedział że od 

6 lat prosi o podłączenie kanalizacji i sieci sanitarnej. Ostatnio napisał pismo i nie dostał na nie 

odpowiedzi. 

Radna Elżbieta Borowska, powiedziała, że jest jej znany ten temat. Powiedziała, że jest to dość 

mały kawałek drogi gminnej. Zauważyła też, że jest problem z nazewnictwem ulic. 

Mieszkaniec Gminy powiedział, że jest problem z wodą, posiada studnie ale wody już nie ma, 

proszono o awaryjne podłączenie wody. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Bogusława Szczerbińska podkreśliła, że ważne jest aby 

informować Radnych o spotkaniach z mieszkańcami w celu podejmowania wspólnych działań 

i rozwiązywania problemów. 

Radna Anna Marta Aniśkiewicz zaapelowała, że nie można zostawiać mieszkańców bez 

odpowiedzi. 

Radny Tomasz Tolko powiedział, że sprawa powinna być już załatwiona i zaproponował 

Zastępcy Burmistrza spotkanie z mieszkańcami tej ulicy i z pracownikami wodociągów. 

W związku z wyczerpaniem porządku, obrady Sesji w dniu dzisiejszym zostały zakończone. 

Protokołowała         Przewodniczył 

Katarzyna Jasielczuk         Andrzej Kirpsza 

 

Szczegółowe nagrania z w/w posiedzenia dostępne są na stronie internetowej Urzędu 

Miejskiego w Sokółce. 


